Сведения о деятельности МТУ по надзору 
за ЯРБ Сибири и Дальнего Востока Ростехнадзора за 3 месяца 2018 года

Под надзором Межрегионального территориального управления по надзору за ЯРБ Сибири и Дальнего Востока Ростехнадзора (далее – Управление) по состоянию на 01.01.2018 находилось 713 организаций, в том числе 20 регионально-информационных аналитических центров (9 на территории ДФО и 11 на территории СФО), 10 организаций ядерного топливного цикла, 1 исследовательский ядерный реактор ИРТ-Т Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Национальный исследовательский Томский политехнический университет».

В отчетном периоде по всем направлениям надзорной деятельности проведено         197 проверок, из них: 53 плановые проверки (за 3 месяца 2017 года – 43 проверки),                   28 внеплановых проверок (2 по контролю за исполнением ранее выданных предписаний,       26 проверок достоверности сведений, представленных в документах для выдачи лицензий, внесения изменений в условия действия лицензий, и оценки полноты сведений содержащихся в уведомлении об осуществлении деятельности по эксплуатации радиационных источников, содержащих в своем составе только радионуклидные источники четвертой и пятой категории радиационной опасности) (за 3 месяца 2017 года – 74), 116 мероприятий в рамках осуществления постоянного государственного надзора на объектах использования атомной энергии (за 3 месяца 2017 года – 93). 
По результатам проведенных проверок выявлено, и предписано к устранению             106 нарушений обязательных требований в области использования атомной энергии в              45 предписаниях, из них: 78 нарушений требований федеральных норм и правил                          (за 3 месяца 2017 года – 101) и  28 нарушений условий действия лицензий (за 3 месяца 2017 года – 33).

За допущенные нарушения обязательных требований в области использования атомной энергии возбуждено 2 дела об административных правонарушениях (за 3 месяца 2017 года – 3 дела), наложено 2 административных наказания  в виде штрафов в размере 45 тыс. рублей.

На конец отчетного периода взыскано штрафов на сумму 350 тыс. рублей, из них               320 тыс. рублей наложенных в 2017 году.

За 3 месяца 2018 года Управлением выдано 8 лицензий (из них переоформлено            2 лицензии); 108 разрешений работникам поднадзорных организаций на право ведения работ в области использования атомной энергии; 10 организаций внесены в реестр организаций, осуществляющих деятельность по эксплуатации радиационных источников, содержащих в своем составе только радионуклидные источники четвертой и пятой категории радиационной опасности. 

За отчетный период 2018 года зафиксировано 1 нерадиационное происшествие                       (за 3 месяца 2017 года – 3):

В  АО «ПГО «Тюменьпромгеофизика» 22.01.2018 на скважине № 210 куста 2 на Западно-Аянском месторождении (Ярактинский производственный участок) на глубине           3313 м произошёл прихват геофизического кабеля с комплексом приборов длинной 19,61 м, содержащих геофизический прибор с одним ЗРИ типа  ИБН-8-5 № 191 (Pu238) активностью 1,88E+11 Бк. 

26.01.2018 сборка приборов с ЗРИ была поднята на устье скважины № 210, нарушений герметичности ЗРИ не выявлено. 

Согласно  отчету о расследовании нарушения непосредственной технической причиной нарушения является прихват сборки геофизических приборов на скважине. Ошибок персонала и отказа оборудования при проведении работ не выявлено. По результатам работы комиссии сделан вывод, что причиной являются геологические условия в скважине, обусловившие прихват сборки приборов в продуктивном интервале.

Проведена работа по недопущению повторения нарушения. Утверждён «Перечень организационно-технических мероприятий, направленных на предотвращение повторения нарушений». В частности, Перечнем рекомендовано проводить геофизические исследования в скважинах с углом наклона более 50˚ и интервалом открытого ствола более 2000 метров:

( в два этапа через воронку бурового инструмента: установить воронку за 50 м до кровли продуктивного интервала, второй этап запись оставшегося интервала до башмака ОК;

( автономными геофизическими приборами на трубах.

 В результате нерадиационного происшествия в АО «ПГО «Тюменьпромгеофизика» воздействие на персонал - в пределах контрольных уровней, облучение персонала не зафиксировано, загрязнение окружающей среды отсутствует. 

Происшествие классифицировано как нерадиационное происшествие класса П-2.

